2022年6月 17日 星期五

农历壬寅年五月十九

国内统一连续出版物号CN 63-0017 本期8版

邮发代号55-16

总第 1320期

2022年第22期



## 全省作风建设会议召开

信长星讲话 吴晓军宣读省委文件

本报讯6月13日,全省作风建设会议在西 宁召开。省委书记、省人大常委会主任信长星在 讲话中强调,要继续传承优良传统,弘扬优良作 风,激浊扬清,干事创业,坚定不移沿着习近平总 书记指引的方向前进,以饱满的精神状态、良好 的工作作风、优异的工作成绩,推动省第十四次 党代会部署落细落地,喜迎党的二十大胜利

省委副书记、省长吴晓军宣读《中共青海省 委关于进一步弘扬优良作风加快建设现代化新 青海的若干措施》。省委副书记闾柏主持会议。

信长星指出,党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央以作风建设开局,推动党和国 家事业取得历史性成就、发生历史性变革。要深 刻理解作风建设的重要意义,认识到作风建设关 系青海的发展和未来,承担好重大使命任务、巩 固党在民族地区执政根基、落实全面从严治党要 求、走好新时代党的群众路线、激励干部新时代 新担当新作为,就必须进一步抓好作风建设。

信长星强调,要准确把握作风建设面临的新 任务,用心学习、自觉对照、认真遵守省委出台的 《若干措施》,找差距、补短板,知敬畏、存戒惧,真 正形成严的氛围、好的风气。抓作风必须讲政 治,坚决按照习近平总书记重要指示要求去做, 坚决贯彻党中央重大决策部署,严格遵守党的政 治纪律和政治规矩,始终与党中央保持高度一 致,决不能说一套、做一套,打折扣、搞变通,决不 能弄虚作假、阳奉阴违。 (下转2版)



6月16日,黄南州贯彻落实全省关于做好"安全生产月"活动安排部署,在全州范围开展全国安全宣传咨询日活动。图为州委书记朱 战民在热贡广场了解企业安全生产责任制落实情况。

让党代会精神润泽广袤草原 详见2版

黄河民宿第一村 —— 来玉村开园 详见3版

农村人居环境增添绿色"颜值" 详见4版

> 乡村老师的这一天 详见5版

坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路

详见7版

责编 / 郭广智 排版 / 项青尖措

## 以习近平总书记重要讲话精神为指引 打造共同富裕的黄南样板

"十四五"开局、全面建设社会主义现代化国家 新征程起步的关键时刻,亲临青海视察并发表 重要讲话,充分体现了习近平总书记对青海工 作的高度重视,对青海改革发展稳定的殷切期 望 对青海各族干部群众的亲切关怀 黄南州 坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委安 排,认真学习、大力宣传、深入研讨、坚决落实, 把习近平总书记的深情厚爱转化为干事创业的 强大动力,安定团结、和谐发展的政治局面进一 步巩固。

抓学习,担当好政治责任。认真学习习近 平总书记重要讲话精神,与深入学习贯彻中央 第七次西藏工作座谈会、中央民族工作会议、全

习近平总书记在党的百年华诞来临之际和 国宗教工作会议精神紧密结合起来,与做好当 前黄南改革发展稳定各项工作紧密结合起来, 先后召开州委常委会、中心组学习会、专题研讨 会,持续做好学习、宣传和贯彻工作,推动入心 入脑,坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。制定下发贯彻措施,落实责任,明确任务, 逐级建立工作台账,细化具体措施,统筹推进稳 增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,推 进生态保护和高质量发展取得新成绩,持续保 持了社会大局稳定。集中学习研讨时,大家普 遍认为,习近平总书记的重要讲话,是我们涉藏 州县脱贫奔小康、实现中国梦的行动指南,实现 长治久安,加快推动"一优两高"黄南事业,现在 的方向感更强、思路更加清晰、信心更加坚定。

抓生态,着力打造生态文明高地。深入践 行习近平生态文明思想,编制"十四五"生态文 明建设规划、黄河黄南流域生态保护和高质量 发展规划、国家生态文明建设示范州规划及各 领域专项规划13项,出台生态文明高地等4个 行动方案 制定水资源保护条例 修订林木管护 条例,启动不可降解塑料制品管理条例立法工 作,构建起了以总体规划为统领、各专项规划为 支点、实施方案为抓手、法律法规和制度规定为 保障的生态文明建设体系。统筹山水林田湖草 沙冰综合治理,持续加快"七大国家级自然公 园"和"两个省级自然公园"保护建设,大力推进 国土绿化、人工造林、草原退化治理,森林覆盖 率达到29.43%,草原综合植被覆盖度达到

68.9%。坚决打好打赢蓝天、碧水、净土保卫 战,两轮中央生态环保督察反馈问题整改全面 清零。隆务地区环境空气质量达标天数比例为 99.6%,主要流域监测12个断面均达到或优于 Ⅲ类水质标准。黄南州被命名为国家生态文明 建设示范区,河南县被评为国家级"两山"实践 创新基地。

抓治理,握紧反分裂斗争主动权。高举法 治旗帜,依法严厉打击危害国家政治安全的涉 藏违法犯罪活动。扎实推进重点人员帮教管 控、重点乡镇综合治理、重大风险隐患排查化 解,335个综治中心规范化运行,实现州县(市) 乡村一网贯通、五级联动,进一步巩固提升了 "一核三治"黄南模式。 (下转2版)